



庚子年正月十四
2020年2月7日
星期五

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 3-12 总第11442号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城 防控疫情

专刊

地址: 杭州市学院路177号 邮编: 310012

黄建发就全省群团组织做好疫情防控工作作出批示

为夺取疫情防控 全面胜利建功立业

本报讯 记者阮向民报道 省委常委、组织部长黄建发昨天就群团组织做好疫情防控工作作出批示,要求全省群团组织积极投身抗击疫情防控一线,为坚决打赢疫情防控阻击战,夺取疫情防控全面胜利建功立业。

批示指出:当前,我省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作正处于极为关键、非常紧要的时期。全省工青妇等群团组织要坚决响应中央和省委及省疫情防控工作领导小组的号召,迅速动员

广大职工、青年、妇女群众遵守和服从所在地与单位的管理规定,主动做好正面引导,积极投身抗击疫情防控一线,为坚决打赢疫情防控阻击战,夺取疫情防控全面胜利建功立业。

省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡要求全省各级工会认真学习、迅速传达批示精神,切实按要求狠抓落实。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,我省各级工会迅速组织工会干部和广大职工投

身疫情防控战斗。1月23日,省总工会下发《关于协助做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的紧急通知》,要求全省各级工会做好参与疫情防控、职工平安返乡、医务人员慰问、宣传引导等四方面工作。1月27日,省总工会发出倡议,号召全省各级工会组织、广大工会干部和职工群众听从指挥,勇担使命;立足岗位,积极参与;严守制度,科学防护;加强宣传,正面引导,在省省委政府的坚强领导下,团结

一心、众志成城、排除万难,赢得疫情防控阻击战的最终胜利。2月3日,省总工会办公室下发《关于进一步发挥工会组织作用,团结动员广大职工坚决打赢新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战的通知》,要求全省各级工会坚决贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,进一步落实中央和省委、省政府及全总的工作部署,扎实做好春节后错峰返程和疫情防控工作,团结动员广大职工坚决打赢疫情防控阻

击战。省总工会还设立疫情防控首期专项资金3000万元,用于疫情防控保障和慰问等专项工作,并分三次向各地拨发专项资金。

按照省总工会的统一部署,全省各级工会迅速行动起来,紧急投入到疫情防控工作。各地工会干部走上疫情防控第一线,担当志愿者、宣传员、后勤兵,团结动员广大职工坚决打赢新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战。

心手相连 守望相助

湖北省总工会向浙江省总工会发来致谢函

浙江省总工会:

在我省抗击新型冠状病毒肺炎疫情的艰苦斗争面临严峻形势、进入关键时期之际,贵会发扬“一方有难、八方支援”的互助精神,向于疫情防控保障和慰问等专项工作,并分三次向各地拨发专项资金。按照省总工会的统一部署,全省各级工会迅速行动起来,紧急投入到疫情防控工作。各地工会干部走上疫情防控第一线,担当志愿者、宣传员、后勤兵,团结动员广大职工坚决打赢新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战。

最衷心的感谢!

疫病虽无情、人间有大爱!浙鄂相携手、患难显真情!贵会的爱心支援,必将为我省工会和广大职工投身疫情防控阻击战注入更加昂扬的斗志、增添决战决胜的信心!我们坚信,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在兄弟省份的有力支援下,我省广大职工和人民群众一定能够凝聚起众志成城、不畏艰险、团结奋战的强大力量,早日夺取湖北疫情防控阻击战的最佳胜利!

湖北省总工会
2020年2月6日

致敬!最美坚守者(十)

“我是劳模我先上”

那些活跃在宁波抗疫一线的劳模身影

记者张浩呈 通讯员王志勇报道 一位劳模就是一面旗帜,当前,疫情牵动着全国人民的心,无数负重前行的“战士”们坚守在危险的最前沿,而劳模们也带着他们特有的方式奋战在一线。在宁波,不少劳模先进们勇于担当,主动靠前,全力奋战,为疫情防控贡献自己的力量。

奔跑在防疫一线的75岁“网红”劳模

“外来返乡人员一定要仔细排查,一个都不能落下”;“小区楼道、公共场所、卫生死角的消毒每天都来做”……一大早,巡村一周的吴祖楣刚回到办公室,摘下口罩,就开始给村委会的干部们挨个打电话,他把自己刚才在巡村时看到的情况和他们一一沟通。

吴祖楣是宁波鄞州区下应街道湾底村党委书记、省劳模。这些年来,吴祖楣通过一系列治理措施,让湾底村成了全国知名村,他自己也成了“网红”劳模。这一次,疫情来势汹汹,已经75岁的吴祖

楣当仁不让,带领村里的党员干部冲在一线。

天色渐晚,吴祖楣就将结束一天忙碌的工作,在办公室内稍作整理后,他打开手机一看,一天下来,微信步数已经破万。“这些天基本上都是这么过的,我身体还不错,能坚持肯定会坚持,希望在我们全体村干部、村民的努力下,疫情可以尽快过去。”吴祖楣眼里充满了期待。

“我们有信心赢得最终的胜利”

假期里,为了防控疫情,宁波北仑大港社区总工会主席、宁波市劳模朱红明带领社工,仍然奋战在工作岗位上。一方面,向辖区企业发放自主设计的《大港社区新型冠状病毒肺炎防控信息调查表》,要求所有企业务必填写年后开工时间、企业内部武汉籍职工人数、留在北仑未回家职工人数,春节返乡武汉籍职工人数,以及近一个月有去(或途经)武汉经商、旅游、高校就读等回来的职工、家属及客人情况,并要求各企业提供相关职工的姓名、联系方

式,部分还需要提供员工回来时间、现居住地、有无症状等信息。

辖区内一家规模企业,12名武汉籍员工前不久结伴返回北仑,目前已经隔离在住处。考虑到这些员工都没有各自的家人在身边,社区组织党员轮流给他们送餐,确保他们隔离期间生活没有后顾之忧,目前这些人员身体状况良好。

这些工作都做到了,朱红明心里并没有一丝放松。“工业社区有它自身的特点,年后复工时,压力也很大。”她告诉记者,春节假期前几天,社区已经开始劝说各家企业延期开工,获得不少企业的支持。1月27日,省政府也发布了要求企业延迟复工的通知,下一步,社区将联系各家企业,做好政策落实工作。

要对得住“劳模”这份荣誉与责任

“回国这么多天了,还没和母亲一起吃一顿饭。”和母亲一起吃顿饭,成了宁波李惠利医院产科主任张宜生女儿期盼了多日的事。



吴祖楣(左二)在村里巡查。

在疫情防控压力日益倍增的情形下,宁波市劳模张宜生坚守在临床一线,没有时间回老家探望年迈的母亲,“和母亲一起吃上2020年的第一餐饭”也成了女儿的新年愿望。

新型冠状病毒萌芽初期,有着多年工作经验的张宜生,意识到需要更多更细的防控措施来保护孕产妇和新生儿这一特殊群体。她早就开始对科室医护人

员进行院感防控安全部署,要求给所有就诊人员测量体温,对发热及有感冒症状的孕产妇进行及时排查,反复强调双手卫生的重要性,尽可能减少探视人员并加强探视人员的宣教,将工作安排得细致入微。

“我是劳模我先上”,张宜生说,守护母婴健康是她的职责,她对得住“劳模”这份荣誉与责任。

为确保校园安全 我省大中小学(幼儿园) 2月底前不开学

本报讯 记者张浩呈报道 昨日,浙江省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第十一次新闻发布会举行。省卫生健康委副主任孙黎明,省教育厅副厅长陈峰等出席发布会,并就大家关心的问题回答记者提问。

发布会上首先通报了全省最新疫情情况:2020年2月5日0-24时,浙江省报告新型冠状病毒感染的肺炎新增确诊病例59例,新增出院病例18例。截至2月5日24时,浙江省累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例954例,现有重症病例66例(其中危重15例),累计出院81例。目前,全省共追踪到密切接触者20191人,已解除医学观察5407人,尚有13979人正在接受医学观察。

发布会上,孙黎明表示,2月3日,习近平总书记中央政治局常务委员会会议上作出重要指示:疫情防控要坚持全国一盘棋。浙江省认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控阻击战的重要指示精神,截至目前,已向湖北省派出医生、护士、医技及后勤人员

组成的浙江医疗队360余人,为一线医疗救治注入新的力量。2月5日,省委书记车俊在杭州督查疫情防控工作时,在杭州萧山机场临时医学观察点视频连线两位湖北籍被隔离人员,鼓励隔离人员和浙江人民共同战斗、战胜疫情。

会上,陈峰表示,根据当前疫情的发展情况,为确保广大师生有一个安全的校园学习环境,我省大中小学,包括幼儿园,2月底前不开学。我省将密切跟踪疫情的控制情况,综合研判开学时间,一旦确定将提前向社会公布。

从正常寒假结束到开学这段时间内,全省各地各学校将组织开展远程教育教学活动,指导学生在家学习,开展体育锻炼,开展劳动实践,并且提供了合适的心理健康辅导。省教育厅将加强线上教学课程的指导和监督,以保证教学质量。在这期间,严禁学校组织任何线下教学活动和节日活动,各类面向学生的培训机构,也要暂停线下的各类服务。

企业尚未复工 有备方能无患

嘉兴市总工会 “七个协助”找准风险点把握关键点

本报讯 记者阮向民报道 离企业复工尚有时日,但“娘家人”已经提前上岗。近日,嘉兴市总工会发出通知,要求各级工会切实发挥作用,主动协助企业做好复工复产期间疫情防控工作。

“未雨绸缪,才能有备无患。”嘉兴市总工会副主席王春勤告诉记者,这份通知分企业复工前防疫准备和企业复工后防疫准备两个层面,结合工会的职能职责,提出了“七个协助”的工作目标,找准企业复工风险点,把握疫情防控关键点。“这也是疫情防控非常时期,工会落实‘三服务’要求的具体行动。”

记者了解到,在企业复工前防疫准备层面,通知强调了三方面主要工作。一是协助企业建立健全疫情防控工作体系,帮助和督促复工复产企业制定防控工作预案,建立全环节、全流程疫情防控台账,形成从企业管理层到车间班组、一线职工“横到边、纵到底”的疫情防控主体责任体系。二是协助企业开展返岗人员疫情核查,协助企业建立返岗职工“花名册”,实行健康状况“一人一档”管理,详细掌握每名职工及家庭成员健康状况和春节假期出行信息,全面排查是否接触外省及疫情严重地区人员等情况,对于从外省返回区与确诊和疑似感染者有接触的职工,严格执行隔离观察措施,

待确认健康后方可返岗。三是协助企业做好防护物资和人员配备,协助和督促企业根据防疫需要,配备口罩、手套、测温仪等防护物品和洗手液、消毒水、酒精等消杀用品,设置隔离室,做好突发疫情应对准备。

企业复工后防疫准备层面,重点做好三方面工作。一是协助企业加强封闭管理,督促复工复产企业减少进出通道,在各出入口设置检测卡口;减少一般会议及人员互访等活动,积极利用网络手段开展交流协商。二是协助企业加强职工健康监测,督促企业建立职工体温日检制度,在生产区、办公区、宿舍区等重点位置设置监测点,严格职工体温检测,对体温异常的及时采取处置措施。教育和引导职工上下班尽量不乘坐公共交通工具,上班佩戴口罩并配合交通量体温。三是协助企业加强环境卫生和就餐管理,协助和督促企业对所有场所每天开展消毒处置,重点区域增加消毒频次;加强公共区域通风换气,严格空调使用管理,保持空气流通;加强就餐卫生管理,保证食材安全、餐具卫生,采取分时段供餐、分散就餐的方式,减少职工聚集。四是协助企业落实岗位防疫措施,督促企业落实职工个人防护措施,规范岗位工作秩序,合理安排轮岗排班,采取“小班制”模式,减少单班在岗人数等。

逆行武汉!

中国非公医疗绿城医疗队誓师出征



本报讯 记者王艳 通讯员王回报道 “我宣誓,此次出征,坚决顾大局,听指挥,严防护,奋战疫情,无怨无悔……”昨日,浙江绿城心血管病医院驰援武汉医疗队集结完毕,呼吸内科副主任医师王辉等8名医护人员誓师出征。

据了解,这是中国非公医疗机构协会派往武汉的第二支浙江非公医疗队。该医院从志愿报名申请的102名医护人员中,精心挑选了呼吸、重症、心血管病专业领域的精锐医护人员共8名组成医疗队,将奔赴武汉汉阳医院。

怀大局,服从指挥;要团结一心,克难攻坚,与当地的医护人员同步,用实际行动践行铮铮誓言;要勇于担当,科学救治。在出色完成任务的同时,做好自我防护,确保自身安全。尽最大能力提高效率,尽最大努力分担救治工作。

浙商总会、浙商慈善总会、普华中国、浙商总会青年企业家委员会、复星医药集团、新秀集团及各界爱心人士和企业,为医疗队提供了专用的医疗防护物资和各类民用医疗物资。医院后勤保障小组则准备了各种必备药品、消毒液、纸尿裤、保健品、生活用品、食品等。

责任与担当

——衢州市劳模抗击疫情纪实

通讯员毛朝阳、姚磊、郑丽芬报道 面对疫情,在衢州各条战线上的各级劳动模范义无反顾地冲在第一线。

在接到上级的防控命令后,衢州市劳模、江山市双塔街道社区卫生服务中心周武一马当先,以身作则,他根据现场实际情况立即制定了体温监测流程和注意事项等,指导规范操作,同时不忘指导火车站工作人员做好防控措施。为了不让职工可以回家吃年夜饭,他决定自己留守,“回去吧,这儿有我呢”。从1月23日到27日,周武带领医务人员在江山火车站测体温22670人次,检查车辆3047车次,为疫情的防控把好第一关。

“两名武汉人员来江山,且未做任何防护措施。”面对这突如其来的疫情消息,周武第一反应就是,两名人员若是病毒携带者后果不堪设想,要立刻追踪到他们,指导做好防护和隔离。时间就是生命,他带上相关的防护用品,驱车与其他专业人员前往这两名来江人员所在乡镇分头寻找,几经波折终于找到他们。

田明庆,衢州市人民医院呼吸与危重症医学科主任,部级劳动模范。疫情来临,作为专家组组长,

他的工作比往日更为忙碌,肩上的担子也更重。除了日常的专家门诊,他还要参与疑难病例会诊、疑似病人研判、指导临床开展防治工作、协调科室医护支援……疫情发生以来,他一直处于连轴转的工作状态。大年三十,他放弃休息,顶替他人坐诊。从上午8:00到傍晚5:00,除了短短几分钟的午饭时间,中间没有喝水、没有上厕所、没有丝毫休息,接待一个又一个患者。

忙碌的日子里,自己身体频频发出“警报”,他顾不上;妻子身体不适,前后两次手术,他没有时间照顾。

省劳模、常山县人民医院党委书记饶祖华,在疫情发生后,统筹全县的疫情防控工作。每天在一线巡逻,解决问题。他指导全院医护人员及乡镇卫生院防控疫情,处理发热群众。他看望发热病人,安抚病人焦虑的情绪。几乎每天工作到晚上十一二点。眼睛红了,嗓子沙哑了,也不休息。他说,“疫情就是命令,时间就是生命!”

省劳模、衢州市柯城区人民医院副院长陈陈,跟踪不断变化的疫情,学习钻研病例确诊标准,和专家组其他成员一道对疑似病例进行隔离排查。衢州市第一例确诊

的新型冠状病毒肺炎患者,就是陈陈和其他专家组成员按标准化程序诊断、送检的。

衢州市柯城区花园街道上洋村与专业市场毗邻,外来人口多。疫情发生后,上洋村在市劳模、村党支部书记黄岳华带领下,及时排查外来人员情况,并劝服居住在本村的33名湖北籍人员推迟返衢。在黄岳华耐心劝说下,该村村民主动停办宴席、取消聚会30多场次。

柯城区荷花街道新荷社区书记吴竟从大年三十至今没有休息过一天。双手因酒精消毒干燥、开裂,作为市劳模的她在坚决打赢疫情防控阻击战中,甘做表率、奋勇向前。

吴竟得知有一家三口因居家隔离导致生活物资短缺后,立即采购体温计、消毒液及生活物资送货上门,做好群众的安抚工作。

叶兰花,全国劳模、柯城区荷花街道兰花热线工作室主任。在疫情防控工作开展以来,叶兰花成为战疫一线的卫士,在居家隔离点24小时守候,摸排核对居民信息,摸清返程人员底数,加强科学防疫宣传,为重点人员提供上门服务……她用实际行动诠释了劳模精神。

